

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 19 февраля принял делегацию во главе с заместителем Председателя Правительства - министром промышленности и торговли Российской Федерации, сопредседателем совместной Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству Денисом Мантуровым.



20
февраля
2024 года
вторник
№ 36 (30345)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Ежегодно в нашей стране образуется в среднем **6,8 миллиона** тонн бытовых отходов. В последние годы число махаллей, охваченных услугами санитарной очистки, превысило **90** процентов. Однако уровень переработки отходов остается невысоким. В настоящее время таких предприятий всего **313**. Планируется запуск проектов по производству **100 тысяч** тонн органических удобрений из органических отходов за счет инвестиций в **13 миллионов долларов** в Андижанском районе и производство **2 миллионов** киловатт-часов электроэнергии в год из отходов в Асаке. В будущем опыт Андижана будет распространен на другие регионы.

ПРОАНАЛИЗИРОВАНЫ НЕЗАДЕЙСТВОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ В РЕГИОНАХ

Президент Шавкат Мирзиёев 19 февраля ознакомился с презентацией предложений по обеспечению экономического роста и поддержке работающих на неполную мощность предприятий в регионах.

В соответствии с поручением, данным на состоявшемся в январе видеоселекторном совещании по анализу макроэкономической стабильности, были изучены незадействованные возможности в регионах, проблемы и предложения предпринимателей.

Были рассмотрены вопросы реализации договоренностей и соглашений в сфере торгово-экономического сотрудничества, принятых по итогам официального визита Президента Узбекистана в Россию 5-7 октября 2023 года.

В ходе встречи было с удовлетворением отмечено, что по итогам прошлого года двусторонний товарооборот вырос на 6,6 процента. Реализуются проекты в сферах промышленности, энергетики, транспорта, металлургии, химии, фармацевтики и других. Высоко оценены плодотворные итоги заседаний межправкомиссии, межрегионального, образовательного и медицинского форумов, состоявшихся в 2023 году.

Особое внимание удалено важности поддержания темпов роста взаимной торговли, а также дальнейшего продвижения проектов кооперации, в том числе на площадке Международной промышленной выставки «Иннопром. Центральная Азия», которая уже в третий раз пройдет в городе Ташкенте в апреле этого года.

В некоторых промышленных зонах необходимо увеличить мощность инфраструктуры. С этой целью в текущем году намечено выделить 1,5 триллиона сумов. В результате повысится привлекательность этих зон, расширится деятельность предприятий и увеличится количество рабочих мест.

Установка солнечных панелей на неиспользуемых участках рядом с

промышленными предприятиями позволит обеспечить их дополнительной энергией и снизить нагрузку на энергосистему.

Налоговые и таможенные льготы, предоставленные указами и постановлениями Президента Республики Узбекистан, положительно сказались на деятельности предприятий. Например, благодаря таможенным льготам на импорт красителей для текстиля снизилась себестоимость трикотажных тканей, рубашек, костюмов и брюк. На презентации было отмечено, что целесообразно продлить эти льготы для закрепления достигнутых результатов.

Глава государства одобрил эти предложения и дал указания по совершенствованию соответствующих нормативных документов. Ответственным лицам поручено определить «точки роста» всех 208 районов и городов, подготовить проекты, направленные на увеличение доходов населения.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Постановление

Президента Республики Узбекистан

о дополнительных мерах по дальнейшему повышению роли законов в регулировании общественных отношений и качества нормотворческого процесса

Принятие Конституции Республики Узбекистан в новой редакции и Стратегии «Узбекистан - 2030» выносит на повестку дня ряд вопросов по совершенствованию национального законодательства, повышению качества и эффективности законотворческого процесса, расширению практики принятия законов прямого действия, а также обеспечению стабильности правового регулирования.

В целях достижения обеспечения гармонизации нормотворческой деятельности с реформами и развитием институциональных основ государственной правовой политики Стратегии «Узбекистан - 2030», в том числе дальнейшего повышения роли законов в регулировании общественных отношений, включая

определение конкретных мер по восполнению правовых пробелов и реализацию отыскочных норм в законах, а также обеспечение единства практики правоприменительной практики:

1. Принять к сведению, что в принятом в 2017-2023 годах 135 целостных

законах имеются всего 543 отыскочные

нормы, для реализации 41 отыскочной

нормы в 23 законах подзаконные акты

не приняты.

2. Утвердить **План мер** по реализации отыскочных норм законов в сфере государственного и общественного строительства, судебно-правовой, экономической и социальной сферах (далее - План мер) согласно приложению.

3. В целях обеспечения последовательного увеличения доли законов

прямого действия и своевременной реализации отыскочных норм в законах согласиться с предложением палат Олий Мажлиса и Кабинета Министров определить с 1 марта 2024 года процедуру, предусматривающую:

определение обязательности обсуждения возможности поднятия на уровень закона отношений, регулируемых подзаконными актами в сфере,

по которой подготавливается законопроект, регулирующий соответствующую

сферу, а также указание об этом в пояснительной записке к законопроекту;

внедрение практики оценки ответственным государственным органом и комитетами палат Олий Мажлиса регуляторного воздействия закона для определения его эффективности, достижения целей и ожидаемых результатов по истечении пяти лет со дня вступления в силу закона.

4. В целях расширения участия

институтов гражданского общества

и представителей научного сообщества

в разработке проектов нормативно-

правовых актов, совершенствования

системы общественного обсуждения и

обеспечения приближенного к народу

нормотворческого процесса внедрить с

1 марта 2024 года порядок, предусматривающий:

(Окончание
на 2-й стр.)

Великий сын туркменского народа, выдающийся поэт и мыслитель Махтумкули Фраги занимает особое место в истории литературы и культуры не только тюркских народов, но и всего мира.

Произведения неповторимого мастера слова, пронизанные глубоким гуманизмом, воспевают благородные ценности и качества мужественного, стойкого и трудолюбивого туркменского народа, их смысл и содержание, призывающие всегда жить заботами людей, укреплять узы дружбы и согласия между разными нациями и народностями, являющиеся нравственным ориентиром для всех нас, особенно для нашей молодежи.

Славная юбилейная дата - 300-летие Махтумкули Фраги - в этом году широко

отмечается в мировом масштабе под эгидой авторитетной международной организации ЮНЕСКО. Это также подтверждает, что литературное наследие поэта стало частью бесценной сокровищницы мирового искусства слова и служит обогащению духовного мира человечества.

Узбекистан признан одной из стран, где произведения Махтумкули наиболее издаваемые и читаемые, и это не случайно. В нашей стране нет такого дома, в котором бы не звучали стихи поэта-классика, созданные на их основе песни, и, пожалуй, не найдется узбека, который бы их не знал. За прошедшие столетия Махтумкули стал своим поэтом для нашего народа. Его стихи с глубокой философией, народным духом, высокой

художественностью, вдохновлявшие бахши и хафизов, поэтов и сказителей, всегда звучат на наших сценах, продолжают жить в сердцах народа.

Махтумкули в свое время учился в известном медресе Шергазиахан в Хиве и считал своим учителем такого великого мастера слова, как Алишер Навои, это прекрасный пример истинной дружбы наших народов. Узбекские читатели хорошо знают, что Махтумкули обрел в Хиве много единомышленников, наставников, друзей и почитателей, он с благодарностью вспоминал о проклятиях здесь годов, слагал прекрасные стихи.

В настоящее время, когда в истории отношений дружбы и добрососедства Узбекистана и Туркменистана начался новый этап, бессмертное художествен-

ное наследие Махтумкули Фраги приобретает для наших народов еще более важное значение. Непревзойденные произведения поэта, одинаково почитаемого двумя братскими народами, регулярно издаются в нашей стране большими тиражами. В память о поэте великом Ташкенте и Хиве воздвигнуты мемориальные комплексы, ставшие местом приложения для почитателей его творчества.

В целях яркого проявления уважения узбекского народа к Махтумкули Фраги и в его лице к братскому народу Туркменистана, его богатой истории и культуре, обычаям и традициям, а также достойного празднования 300-летия со дня рождения поэта:

(Окончание
на 2-й стр.)

ПРЕДСТАВЛЕНЫ ПРОЕКТЫ ПО ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И УПРАВЛЕНИЮ ОТХОДАМИ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией о проводимой работе и дальнейших планах в области экологии и охраны окружающей среды.

Как известно, с 12 по 17 февраля текущего года в городе Самарканде прошла 14-я конференция Сторон Конвенции ООН о сохранении мигрирующих видов диких животных (СОП-14). В ней приняли участие около 2 тысяч представителей более чем из 130 стран.

По итогам мероприятия был утвержден Самаркандский стратегический план по миграционным видам диких животных на 2024-2032 годы, предназначенный для выполнения государствами - участниками конвенции. Была запущена инициатива Глобального партнерства во имя экологической взаимосвязанности (GPEC).

Узбекистан был избран президентом указанной конвенции ООН на 2024-2026 годы. В городе Ташкенте открылся первый в Центральной Азии офис Международного союза охраны природы (IUCN). Также было достигнуто соглашение об открытии представительства Программы ООН по окружающей среде в Узбекистане.

Достигнута договоренность со Всемирным банком о реализации проекта по созданию 6 трансграничных охраняемых природных территорий в Центральной Азии. Был подписан ряд документов между государствами Центральной Азии и международными организациями.

Глава государства дал указания продолжить сотрудничество в этой сфере, разработать план действий Узбекистана и новые грантовые проекты, а также организовать повышение квалификации сотрудников в международных экологических организациях и штаб-квартире конвенции.

На презентации также представлена информация о проекте «Восстановление устойчивых лесных ландшафтов в Узбекистане».

Общая стоимость проекта, реализуемого при участии Международной ассоциации развития, составляет более 205 миллионов долларов. Его осуществление рассчитано на 6 лет. Эти средства будут направлены на расширение территории лесов, укрепление материально-технической базы лесного хозяйства, внедрение устойчивого управления, развитие инфраструктуры и туризма.

В частности, будут внедрены инновационные системы управления и информационные технологии в процесс восстановления и защиты лесов. Предстоит восстановление деградированных лесных территорий. Будет развиваться сотрудничество с соседними государствами по восстановлению ландшафтов в приграничных районах.

УзА

Постановление
Президента Республики Узбекистан
**о дополнительных мерах
по дальнейшему повышению
роли законов в регулировании
общественных отношений и качества
нормотворческого процесса**

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

размещение информации о подготовке проектов нормативно-правовых актов, имеющих важнейшее экономическое и общественно-политическое значение, на Портале обсуждения проектов нормативно-правовых актов перед их разработкой, опираясь на положительный опыт, накопленный в процессе разработки и принятия Конституции Республики Узбекистан в новой редакции, а также получение на начальном этапе предложений и рекомендаций общественности и разработку на их основе соответствующих проектов;

при разработке проекта о признании нормативно-правового акта утратившим силу **проведение инвентаризации подзаконных нормативно-правовых актов, принятых на его основе, рассмотрение вопроса также о признании их утратившими силу.**

5. Ответственным министерствам и ведомствам обеспечить в установленные сроки, определенные Планом мер, утвержденным согласно приложению к настоящему постановлению, тщательную разработку, согласование и принятие либо внесение в установленном порядке нормативно-правовых и иных актов по итогам критического анализа законодательных актов, углубленного и всестороннего изучения национального и международного опыта.

6. Министерству юстиции: вести мониторинг согласования в установленном порядке и внесение проектов нормативно-правовых актов в Администрацию Президента Республики Узбекистан, Олий Мажлис и Кабинет Министров;

обеспечить проведение правовой экспертизы проектов нормативно-правовых актов, предусмотренных Планом мер, а также государственной регистрации ведомственных нормативно-правовых актов;

установить действенный контроль за реагированием разработчиками на предложения и замечания населения по проектам нормативно-правовых актов, выносимым на общественное обсуждение;

определить в качестве **отдельного критерия** оценки соответствия проектов нормативно-правовых актов Конституции Республики Узбекистан при проведении правовой экспертизы данных проектов исходя из конституционных норм о **высшей юридической силе и прямом действии** Конституции Республики Узбекистан на территории страны;

обеспечить соблюдение **требований настоящего постановления** при проведении правовой экспертизы проектов нормативно-правовых актов;

в трехмесячный срок утвердить методические рекомендации для министерств и ведомств по разработке проектов нормативно-правовых актов;

мативно-правовых актов, имеющих важнейшее экономическое и общественно-политическое значение, на основе предложений и рекомендаций общественности исходя из требований настоящего постановления;

в трехмесячный срок внести в Администрацию Президента Республики Узбекистан предложения о повышении эффективности мер по разъяснению правопримениелям и населению законов с целью обеспечения их конкретного и правильного применения на практике.

7. Возложить на первых руководителей ответственных министерств и ведомств **персональную ответственность** за своевременную и качественную подготовку, проведение экспертизы и согласование проектов нормативно-правовых и иных актов, определенных Планом мер.

8. Рекомендовать Законодательной палате и Сенату Олий Мажлиса установить действенный парламентский контроль за реализацией отысканных норм.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
19 февраля 2024 года.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
19 февраля 2024 года.

Постановление
Президента Республики Узбекистан
**о широком праздновании
300-летия великого
туркменского поэта
и мыслителя
Махтумкули Фраги**

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

создание художественного фильма, посвященного Махтумкули Фраги, при сотрудничестве кинематографистов Узбекистана и Туркменистана на основе государственного заказа;

постановку спектакля о жизни и творческой деятельности поэта;

проводение среди молодых исполнителей республиканского конкурса «Лучший исполнитель песен на стихах Махтумкули»;

организацию в Центральном выставочном зале Академии художеств выставки произведений изобразительного искусства, воспевающей узы дружбы и братства узбекского и туркменского народов;

проводение в городе Хиве международной научной конференции «Роль творчества Махтумкули в узбекской литературе и искусстве» при сотрудничестве Академии наук, Союза писателей, хокимията Хорезмской области, других соответствующих министерств и ведомств;

организацию в высших и средних специальных, профессиональных, средних общеобразовательных организациях, воинских частях, трудовых коллективах и махаллях страны встреч, литературных вечеров с участием известных поэтов, писателей и ученых;

проводение в октябре 2024 года в Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои творческого вечера, посвященного памяти Махтумкули Фраги.

4. Рекомендовать Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Информационному агентству «Дунё» и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, посвященные празднованию 300-летия Махтумкули Фраги.

5. Определить, что финансирование мероприятий, предусмотренных настоящим постановлением, осуществляется за счет бюджетных средств, выделенных соответствующим министерствам, ведомствам и организациям, их внебюджетных средств и иных источников, не запрещенных актами законодательства.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
19 февраля 2024 года.

Экспертное мнение

ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ БИЗНЕСА - ВКЛАД В РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ

Рахматилла Убаев.
Сайда Гуломова.
Эксперты Центра прогрессивных реформ.

В Узбекистане ускоренными темпами идет процесс глобальных преобразований: реформирование и либерализация всех сфер жизни, демократическое обновление и модернизация экономики. Последовательно выполняются глобальные задачи Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, Стратегии «Узбекистан - 2030», а также ряда других нормативно-правовых актов.

Примечательно, что стратегические документы в стране разрабатываются по итогам комплексного изучения актуальных вопросов, в том числе волнующих население, анализа законодательства, правоприменительной практики и передового зарубежного опыта. Среди приоритетных задач - совершенствование государственного и общественного строительства, обеспечение верховенства закона и реформирование судебно-правовой системы, развитие и либерализация экономики, совершенствование социальной сферы.

В проекте указа Президента о реализации Государственной программы в Год поддержки молодежи и бизнеса определены меры и перечень нормативно-правовых документов, которые должны быть разработаны по таким приоритетным направлениям, как создание достойных условий для реализации потенциала каждого человека, обеспечение благосостояния населения путем устойчивого экономического роста, экономия водных ресурсов и охраны окружающей среды, обеспечение верховенства закона, организация государственного управления, ориентированного на честное служение народу.

В проекте Госпрограммы также поставлена цель содействовать созданию не менее 200 тысяч хозяйствующих субъектов, в том числе 90 тысяч предприятий и 110 тысяч индивидуальных предпринимателей. Это показывает, что Узбекистан стратегически ориентируется на усиление экономического роста путем создания благоприятной среды для бизнеса.

Так, изучен возможный экономический эффект от увеличения числа индивидуальных предпринимателей в стране до 110 тысяч. Оценка влияния данного фактора на рост валового внутреннего продукта (ВВП) основывается на регрессионном анализе с использованием метода наименьших квадратов, который используется для многих анализов экономического роста. Сам анализ сосредоточен на проблемах и последствиях, с которыми сталкиваются субъекты малого и среднего бизнеса в Узбекистане и ряде других стран. Попробуем очертить траекторию их развития в нашей республике и спрогнозировать влияние на экономику.

В ходе оценки использованы данные Азиатского банка развития по мониторингу малых и средних предприятий (МСП) за период 2018-2022 годов. Проведен комплексный сравнительный анализ с использованием таких показателей, как количество МСП и их вклад в ВВП, доля занятости в них, а также их доля в ВВП и объем банковских кредитов, выделяемых предприятиям в

инноваций и стартапов, а также внедрение в практику новых инструментов развития кооперации с крупным бизнесом.

Изученные данные позволяют четко увидеть картину меняющегося экономического ландшафта в Узбекистане и регионе в целом. За 2018-2022 годы вклад МСП в экономику нашей республики снизился: со 111 тысяч долларов в 2018-м до 74 в 2022-м. Этот период мониторинга имеет решающее значение для понимания проблем и возможностей, с которыми сталкиваются предприятия. Тем не менее в стране наблюдается стремительный рост числа МСП: с 2018-го по 2022-й увеличилось до 524 тысяч. Подобная тенденция говорит о том, что в бизнес-среде страны происходят большие изменения.

Рассмотрим опыт некоторых зарубежных стран.

Казахстан, к примеру, имеет наибольшее количество МСП в регионе, но их единичный вклад в ВВП в 2022-м был ниже, чем в других странах, и составил 45 тысяч долларов. В Казахстане и Малайзии самое большое количество МСП среди стран Юго-Восточной, Центральной и Западной Азии. Однако с точки зрения вклада в ВВП выделяются такие страны, как Грузия, Таджикистан и Узбекистан, где на МСП приходится солидная доля всего ВВП. Кроме того, в 2022



году в Узбекистане и Сингапуре зафиксирована самая высокая доля ВВП, создаваемая МСП (вклад в ВВП составил 48 процентов). Киргизстан внес самый высокий вклад МСП в ВВП в регионе Центральной Азии, который превысил 230 тысяч долларов. В 2022 году в Казахстане произошел резкий рост: количество МСП выросло почти до двух миллионов, что на 25 процентов больше, чем в 2021-м, когда их было около 1,5 млн.

Это стало возможным за счет стратегического решения по снижению порога уплаты НДС с 30 тысяч месячного расчетного показателя (МРП) до 20 тысяч. Эффективности деятельности МСП способствует государственная поддержка. Резкий рост банковских кредитов, выделяемых предприятиям, как правило, во многом обусловлен повышенным вниманием правительства к малому и среднему бизнесу, а также признанием его в качестве решающего

фактора для развития частного сектора, создания рабочих мест и внедрения инноваций. Правительствам стран следует создавать благоприятную среду для финансирования предпринимательства, уделяя приоритетное внимание конкурентоспособности МСП и предлагая им необходимую финансовую и техническую помощь.

МСП вносят большой вклад в борьбу с безработицей. Так, к примеру, в Узбекистане и Сингапуре в частном секторе занято более 70 процентов имеющейся рабочей силы. Гибкость рабочего врем

ени, предлагаемая МСП, служит важным фактором, привлекающим людей к работе на таких предприятиях.

Большая деятельность направлена на создание стабильного и растущего среднего класса, что является неотъемлемой частью цели Узбекистана по достижению статуса страны с доходом выше среднего к 2030 году. Правительство признает: малые и средние предприятия являются ключевой движущей силой экономического роста и социальной стабильности, учитывая их значимую роль в решении проблемы безработицы.

Практические меры по содействию в развитии малого и среднего бизнеса имеют решающее значение для изменения глобального экономического положения страны. Значительное место МСП в ВВП страны подчеркивает значительный местный спрос на их создание, сигнализируя о потенциальных изменениях в налоговой системе и сокращении теневой экономики.

МСП предлагают значительные экономические выгоды. А стратегический акцент на развитии малого и среднего бизнеса, особенно в Год поддержки молодежи и бизнеса, соответствует целям Стратегии «Узбекистан - 2030», обещает заметные улучшения в сфере занятости и социально-экономических условий.

Таким образом, малый и средний бизнес расширяется, а вместе с ним набирают обороты инновации, сокращается бедность, растут возможности для людей. В результате все это содействует процессам диверсификации национальной экономики.

Прилагаемые усилия имеют решающее значение для стимулирования местной и глобальной конкуренции посредством расширения торговли, что, как ожидается, существенно изменит экономический ландшафт Узбекистана.



Актуально

Благодаря последовательно проводимым реформам сфера строительства в последние годы переживает настоящую трансформацию. Это один из быстроразвивающихся секторов экономики. Каждый уголок Республики превратился в большую строительную площадку: возводятся новые производственные предприятия, важные социальные объекты, современные жилые дома, дороги и мосты. Вносится неоценимый вклад в преображение облика страны, благоустройство социальной сферы, повышение уровня благосостояния и качества жизни наших граждан.

ПРОЦЕССЫ УРБАНИЗАЦИИ: НЕОБХОДИМЫ СОВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ

Результат деятельности работников строительной отрасли отражается в кардинальных изменениях в столице и регионах, например, в создании массивов «Янги Узбекистон», проекты которых разрабатывались с учетом мнений местных жителей. Процесс урбанизации сегодня не остановить, и данные аспекты вносят свои коррективы. Например, крупнейшие инфраструктурные проекты теперь реализуются за пределами города Ташкента.

Сфера - под пристальным вниманием руководства страны. В мае 2021-го вступил в силу Градостроительный кодекс Республики Узбекистан в новой редакции. Указом главы государства от 27 ноября 2020-го утверждена Стратегия модернизации, ускоренного и инновационного развития строительной отрасли Республики Узбекистан на 2021-2025 годы. В Стратегии «Узбекистан - 2030» поставлены грандиозные задачи для данного сектора экономики, которые включают введение во всех регионах жилых домов и объектов социальной инфраструктуры (учебных зданий, домов студентов, театров и не только), инженерных коммуникаций на местах с учетом долгосрочного социально-экономического и демографического развития территорий, а также производство широкого ассортимента строительных материалов.

Вместе с тем следует признать: несмотря на принимаемые меры для обеспечения достойных условий жизни граждан, имеет место ряд недостатков и упущений. Реализация мер по их устранению - задача ближайшего времени.

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 29 января этого года состоялось видеоселекторное совещание по приоритетным задачам в сферах жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта и экологии. Отмечено: в целях создания достойных условий и



руется построить 1637 объектов инфраструктуры.

Глава государства обратил внимание на необходимость эффективного использования бюджетных средств, обеспечения качества строительства.

Существующая практика проектирования и возведения зданий и сооружений основана на ресурсном методе. Проектные организации стараются максимально раздуть стоимость объекта. Имеют место случаи хищения и кражи при строительстве.

В связи с этим принято решение реорганизовать все процессы от проектирования до сдачи объекта в эксплуатацию. Так, с 1 января следующего года при подготовке проектно-сметной документации, строительстве и приемке вместо ресурсного метода будет использоваться объемный.

Данный порядок с 1 июля текущего года вводится для проектов строительства

лишь». Также через эту систему начнет осуществляться отбор субподрядчиков для проектов стоимости более 10 млрд сумов.

Глава государства особо затронул вопрос высокой себестоимости нового жилья, обусловленной недостаточным доступом строительных компаний к финансовым ресурсам. В связи с этим выдвинуто предложение о создании Фонда поддержки ипотеки.

На совещании отмечены недостатки в планировании городов. Из-за отсутствия системного подхода не во всех городах развитие социальной инфраструктуры, услуг и рабочих мест происходит равномерно. В некоторых случаях допускается беспорядочная застройка, не учитывается архитектурный облик улиц. В связи с этим подчеркнута необходимость усиления законодательства, регулирующего самовольные и незаконные постройки, создания новой системы контроля с участием соответствующих структур.



обеспечения качества жизни в этих сферах проводится масштабная работа. В прошлом году в регионах построено более тысячи объектов инфраструктуры и около двух тысяч многоквартирных домов. Проложены дороги, водопроводные и тепловые сети.

Вместе с тем сохраняется множество недостатков во внедрении современных стандартов и обеспечении качества в строительной отрасли. В этом году в рамках Инвестиционной программы пла-

нировается масштабная работа. Для искоренения коррупции в этих сферах все договоры подряда будут цифровизированы, работы, выполняемые подрядной организацией, станут финансироваться только исходя из электронного счета-фактуры, подаваемого в налоговый орган. Будет оцифрован процесс приемки объекта в эксплуатацию, а акты приемки будут утверждаться через национальную информационную систему «Шаффофф» кури-

рующим, объектов питьевого водоснабжения и мостов. Для искоренения коррупции в этих сферах все договоры подряда будут цифровизированы, работы, выполняемые подрядной организацией, станут финансироваться только исходя из электронного счета-фактуры, подаваемого в налоговый орган. Будет оцифрован процесс приемки объекта в эксплуатацию, а акты приемки будут утверждаться через национальную информационную систему «Шаффофф» кури-

рующими

На брифинге, прошедшем в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, ответственные лица Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РУз озвучили информацию о реализации задач ведомства в этом году с учетом поручений главы государства.

Так, в 2024 году намечены: выполнение подрядных работ общей стоимостью 149,9

трлн сумов и рост их на 106,5 процента; разработка градостроительных документов для 170 населенных пунктов, в том числе генеральные планы пяти городов, 48 поселков, схемы 116 сел.

В целях упрощения нормативных требований сферы строительства разработают 38 норм и правил градостроительства и 30 стандартов. Для проведения тестовых работ по проверке сейсмостойкости, пожарной безопасности сооружений на граничащей со столицей территории Ташкентской области будет организован полигон.

В рамках целевых программ сдадут в эксплуатацию 1,5 тысячи объектов социальной сферы и инфраструктуры, многоэтажные дома на 80 тысяч квартир. На 45 массивах «Янги Узбекистон» построят 635 многоквартирных домов. В регионах в 3863 многоэтажных домах будут проведены ремонтные работы, в том числе кровли 1002 домов, 2464 подъездов, инженерных систем в подвалах 1635 зданий, внутренних инженерных сетей - 413 и фасадов 865 домов, 2538 электрощитов. Заменят на новые 523 лифта.

Согласно Указу Президента «О мерах по эффективной организации государственного управления в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства в рамках административных реформ» от 28 августа 2023 года при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства организован Институт по развитию компетенций, основные задачи которого - подготовка и переподготовка кадров, повышение квалификации работников отрасли и другие функции. В текущем году в данном институте намечены учебные занятия по десяти направлениям для сертификации деятельности около восьми тысяч специалистов.

В 2024-м в рамках инвестиционной программы будут выполнены работы по строительству и реконструкции девяти котельных и 79 км сетей теплоснабжения. В результате в регионах улучшится теплоснабжение в 475 многоэтажных домах и на 41 объекте социальной сферы. В 165 многоэтажных домах на десятки тысяч квартир на массивах «Янги Узбекистон» в Андижане, Джалоне и Фергане будет наложено отопление через котельные на угле. В целях повышения уровня цифровизации в сфере теплоснабжения внедряется биллинговая система.

На вышенназванном совещании под председательством Президента поставлена задача разработать генеральные планы 170 городов и поселков в нынешнем году и не менее 300 - в следующем. Для этого запускается платформа «Менинг худудим». Каждый генплан будет обсуждаться с населением, за его выполнением установят общественный контроль.

Задачи определены. Их реализация привнесет новый импульс развитию отрасли строительства, устранению существующих недостатков, повышению уровня жизни населения в каждом регионе.

**Максим Черногаев.
«Правда Востока».**



сегодня создано 180 постоянных и свыше 400 сезонных рабочих мест.

Инвестиции играют важную роль в развитии экономики страны. Из года в год растет объем привлекаемых в Джизакскую область капиталовложений, которые способствуют преобразованию городов и сел, повышению благосостояния граждан.

- Хорошей возможностью для жителей Зафарабадского и Фаринского районов стал запуск СП ООО «Naixin Cement Jizzakh», - говорит житель Фаринского района Эркин Ражабов. - Трудясь здесь второй год. До работы и домой добираемся на специальном автобусе. Заработной платой доволен. В прошлом году спра-

вили свадьбу, отремонтировали дом. Главное - сейчас нахожусь в кругу семьи, занимаясь воспитанием детей. Долгие годы работал вдали от родины. Поэтому ценно происходящее в стране изменения, свою работу. Сегодня заводы и фабрики открываются во всех уголках республики. Только в одном Фаринском районе работают десятки предприятий.

Благодаря происходящим в Новом Узбекистане изменениям повышается благосостояние народа, улучшаются условия жизни. Важно, что в соотечественниках укрепляется чувство веры и сопричастности к происходящим в стране преобразованиям.

Фарход Нематов.

Точка зрения

КОНКРЕТНЫЕ ЦЕЛЕВЫЕ МЕРЫ ОЩУТИМО ВЛИЯЮТ НА СОКРАЩЕНИЕ БЕДНОСТИ

Люди обеспечены материальными, духовными, социальными и другими благами неравномерно, что приводит к разделению их на категории в обществе. Точнее, одни более богаты, другие менее зажиточны. В мире нет единого определения, позволяющего выделить уровень и качество жизни населения. Однако большинство стран могут классифицировать граждан по категориям в зависимости от их внутренних возможностей и местного менталитета. Цели также различаются.

Первоочередная ясна: поддержка категорий с низким качеством жизни, оказание им помощи и повышение их уровня в обществе. Ибо в любом государстве проблемы бедных и тех, у кого доход мал или отсутствует вовсе, опаснее по сравнению с проблемами людей богатых и самодостаточных. С этой точки зрения в нижеследующем анализе попытаемся найти ответы на вопросы: каковы цели и критерии подобной категоризации населения?



Нурбек Юлдашев.
Главный научный сотрудник
Института макроэкономических и региональных исследований при Кабинете Министров РУз, доктор философии по географическим наукам.

и оказывающие помощь лицам, которые временно находятся в затруднительном положении: не могут удовлетворить свои основные потребности (еда и одежда), не имеют места постоянного проживания. Благодаря помощи и полному обеспечению со стороны государства в обществе некоторым из них предоставляют социальные пособия.

К категории «бедные» можно отнести, имеющие по отдельности (или совместно) собственное жилье (или арендное), временное, нежилое, а также с тяжелыми условиями), доход в той или иной форме в сумме меньше минимальных потребительских расходов, необходимых для жизни и деятельности. В фокусе внимания и люди с тяжелыми жилищными условиями или с отсутствием инфраструктуры, которые не имеют сбережений на непредвиденные расходы, хотя доход достаточен.

Какова же цель разделения таких людей на категории?

Необходимо разработать реформы и механизмы, которые будут направлены на оказание адресной помощи. То есть цель принятия минимального значения потребительских расходов в соответствии с действующим порядком состоит не в том, чтобы определить количество бедных, а в том, чтобы в первую очередь установить стандарты социальной защиты. Проще говоря - установление социальных выплат (пенсии, пособия и материальная помощь) и увеличение их минимального размера над чертой бедности.

В другом же источнике международной организации бедность определяется как неспособность человека делать в жизни выбор и отсутствие возможностей обеспечивать свою семью, получать образование или лечение; работать в определенной сфере, ограниченность в плане доходов, безвыходность и беспомощность перед лицом опасностей.

Шейх Мухаммад Содик Мухаммад Юсуф привел пример: по определению ханафитского мазхаба «мискин» - человек, у которого ничего нет. «Факир» - тот, у кого есть какое-то имущество, но он еще не достиг нисаба (минимального достатка) с точки зрения шариата. Исходя из этого можно интерпретировать: «мискин» - нищий, а «факир» - бедный человек.

Когда речь идет о выходе из нищеты и бедности, особого внимания заслуживает опыт Китая.

Согласно реформам по борьбе с бедностью в КНР реализованы следующие программы: «Две потребности» - еда и одежда и «Три гаранта» - образование, здоровье и жилье. При этом в первую очередь уделяется внимание первичным потребностям людей. То есть первая помощь оказывается той части населения Китая, которая не может обеспечить даже базовые ежедневные потребности.

Выходит: человек или семья, не имеющие средств на закрытие своих основных ежедневных потребностей (еду и одежду), - нищие, а бедные - те, кто находится, но не может сконсервировать лишнее. То есть нищета и бедность - понятия относительные, не имеющие окончательного, всеми принятого определения. С этой точки зрения кто-то считает себя бедным, а кто-то - нищим.

По нашему законодательству

человек, зарабатывающий менее 621 тысячи сумов в месяц (размер минимальных потребительских расходов на 2024 год), находится за чертой бедности.

В Узбекистане тоже есть люди из категории «нищий». В прошлом году в социальных сетях распространялось видео, на котором во дворе Зааминской районной больницы Джизакской области находился большой мужчина в плохом состоянии. Это вызвало немало дискуссий. В соответствии с предыдущими выше определениями человека, который крайне беспомощен и нуждается в поддержке других, можно назвать его нищим. Однако известно, что в Узбекистане государство и общество неравнодушны к таким категориям людей и берут на себя их обеспечение.

Например, в Ташкенте есть центр реабилитации бедноземельных лиц «Мехр-саҳоват уйи», который рассчитан на 200 человек. Но во время пандемии приютило до 1200. В других регионах страны также есть принимающие центры



СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

НИЧЕГО НЕ ОСТАВЛЯТЬ НА ВОЛЮ СЛУЧАЯ

- так прокомментировали в ряде зарубежных информационных агентств и изданий поединки нашей землячки Диёры Келдиёровой на турнире мировой серии Большого шлема по дзюдо, который завершился в Баку (Азербайджан). Там она, завоевав очередную золотую медаль, вновь возглавила рейтинг сильнейших на планете в полулегкой весовой категории. Практически уже получила путевку на Олимпийские игры в Париже (Франция).

...Кабы не перехваливать и не сглазить, подумалось. А почему не сказать то, что 25-летняя уроженка селения Джума Пастадаргомского района Самаркандской области признана суперзвездой (!) в мировом сообществе дзюдоистов. Что нынешнее «золото» Большого шлема уже пятое в ее внушительной коллекции высших наград со всех континентов. Что у нее тысячи поклонников не только в Узбекистане. Стилю борьбы девушки из глубинки солнечной республики на татами пытаются подражать даже элитные единоборцы. В Японии, где зародилось дзюдо, в специализированных спортивных школах и академиях тренеры демонстрируют видеоролики, на которых запечатлены приемы и тактические действия Диёры. Ее действительно неповторимая манера ведения схваток изучают, ей подражают.

Впрочем, Д. Келдиёрова - универсальный боец. Сделать так, как она, трудно. Просто невозможно. Вот и на турнире в Баку наша соотечественница была неподражаема. На предварительной стадии группового раунда ничего не оставила на волю случая. То блестящее завершала противостояние за 18 (!) секунд, то - поединок в позиционном противостоянии.

- Диёра - мастер анализа возможностей противников, - как-то сказала известный наш тренер Нелли Киямова. - И почти молниеносно принимает правильные решения. Не приспособливается к сопернице, а сама навязывает свой стиль.



В финале с двухкратным олимпийским призером Одете Джухуфрида из Италии именно узбекистанка, зная сильные и слабые стороны именитой спортсменки, диктовала собственные незыблемые стандарты. Добилась заслуженной победы. Записала на свой счет тысячу зачетных олимпийских очков.

Как известно, дзюдо - это, по существу, синоним слова «уважение». То, как ведет себя профессионал до и после схватки, многое говорит о его ценностях, в которые верит. Наша землячка уважительно относится к оппонентам на татами, и по-доброму, дружески складываются ее отношения с коллегами по команде. В частности, Диёра взяла наглосное шефство над Ситой Кадамбаевой, выступающей в той же весовой категории, что и она сама. Ведомая ею,

Сита уже не раз становилась призером мировой серии турниров под эгидой Международной федерации дзюдо. Вот и на азербайджанском татами помогала советом и делом молодой Халиме Курбоновой, ставшей в итоге бронзовым призером. Среди подруг Д. Келдиёровой записала квалификационные очки и Шохиша Назарова, финишировавшая седьмой среди соперниц в весовой категории до 70 кг.

Отметим, что в женской сборной пополнение в тренерском штабе. Приглашена специалист из Японии Мики Танака. Ранее она возглавляла команду Израиля. С ней девушки с земли обетованной достигли больших успехов. Как действующая спортсменка 36-летняя наставница трижды становилась чемпионкой мира, неоднократными победителем и призером в международной серии турниров Masters, Большого шлема, Гран-при.

Неплохо выступил в Баку и второй состав мужской команды. Бронзовые медали привезли домой Достон Рузев и Камолиддин Бахтиёрбек, на пятой позиции оказался супертяжеловес Утирибек Туррабов.

А ведущие наши дзюдоисты в это время проводили сборы на Республиканской учебно-тренировочной базе «Янгибад» (Ташкентская область). Вели подготовку к следующему Большому шлему, который пройдет с 1 по 3 марта в Ташкенте. Заметим, что на участие в этом турнире уже подали заявки около 300 представителей почти из 60 стран. Ожидается, что в нашу столицу приедут еще столько же. Все стремятся на раневу в Париж.

Кстати, квалификационные соревнования завершились в конце мая на чемпионате мира в Абу-Даби (Объединенные Арабские Эмираты). Но до этого состоятся еще отборочные состязания мировой серии в Австрии, Грузии, Турции, Таджикистане и Казахстане. В насыщенный календарь и континентальные чемпионаты, на которых также осуществляется отбор кандидатов на Всемирные игры четырехлетия. Гонка за золотыми олимпийскими баллами продолжается.

КОРОЛЕВА СПОРТА ПРЕДЛАГАЕТ БОЛЬШУЮ ПРОГРАММУ ПРАЗДНИКА

Состоялась презентация традиционного Ташкентского марафона, занявшего прочное место в спортивном календаре Международной федерации легкой атлетики.



- Отличие от прошлых забегов? - переспросил генеральный секретарь Федерации легкой атлетики Узбекистана Камолиддин Рузамхаммедов. - Скажу о нескольких факторах. Первое: результаты марафонцев идут в засчет на участие в Олимпиаде-2024. Подчеркну, именно в этой дисциплине королевы спорта наш соотечественник Шохрух Давлатов уже выполнил олимпийский норматив и забронировал билет на поездку в Париж. Важно и то, что больше чем в два раза увеличился призовой фонд - до 750 миллионов сумов. Помимо медалей разного достоинства, участникам, достигшим высоких результатов, начисляются бонусы, в том числе и стартовавшим на дистанциях полумарафона и десять тысяч метров. Ожидаем, что массовыми станут забеги на три километра любителей бега, ведущих здоровый образ жизни, уже имеющие опыт выступления на наших традиционных турнирах «Янги нафас» («Новый дыхание») и «Мен голиб» («Яй победите!»), в которых, замечу, ежегодно участвуют до 70 тысяч узбекистанцев из всех регионов страны. Среди «разогревающих» основное действие - марафон - будут и детские состязания.

Как сообщил К. Рузамхаммедов, разработана большая культурная программа. На импровизированной сценической площадке перед многофункциональным спортивно-развлекательным комплексом «Нимо Арен» концертные номера и веселые миниатюры представят как профессиональные артисты, так и самодеятельные художественные коллективы. На знаковых этапах марафонской трассы организованы зоны групп поддержки для пяти с половиной тысяч участников.

НОВАЯ ВОЛНА ТАЛАНТЛИВЫХ ФЕХТОВАЛЬЩИКОВ



В Бахрейне продолжается первенство Азии по фехтованию среди кадетов, юниоров и молодежи.

Пришли первые оптимистичные новости. В турнире саблистов в самой младшей возрастной группе победителями в личном зачете стали Наригза Джаксибова и Алмамис Рафаилов, воспитанники уже известной школы фехтования Республики Каракалпакстан не только в нашей стране. Бронзовую награду завоевал ташкентец Сардор Абдукаримбеков. Эти юные дарования призваны под знамена сборной Узбекистана из новой волны фехтовальщиков, дышащих в спину признанных мастеров, таких как Зайнаб Дайбекова, которая стала призером на этапе Кубка мира в Перу среди взрослых.

В столице Грузии завершился очередной этап розыгрыша Кубка мира среди молодежи. Спор за награды вели разниться. В этом виде оружия, считающимся самым слабым звеном в национальной сборной республики, теперь есть призеры. В командной борьбе наши девушки впервые заняли третье место, пропустив вперед лишь сверстниц из Франции и Польши. В Тбилиси на пьедестал почета поднялись М. Усманова, М. Давронова и Р. Касимова. Так же новые имена в узбекском фехтования.

ХОККЕЙ, СНОУБОРД И ГОРНЫЕ ЛЫЖИ



В этих видах программы первых зимних международных спортивных игр «Дети Приморья» во Владивостоке (Россия) примут участие и наши юные земляки.

Они будут состязаться не только с командами из разных

районов Российской Федерации, но и с подростками из Бела-

руси, Китая и КНДР. Более тысячи детей до 24 февраля оспорят награды по восьми дисциплинам.

ГУ «Редакции газет

«Янги Узбекистон»

и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров

Республики Узбекистан

Главный редактор:

Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует

и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет

организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет

ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

ПРАВДА ВОСТОКА

t.me/pvouz

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
«Поставка внутристекажинного оборудования (ВСО) для эксплуатационных газоконденсатных скважин ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» LUO/08-02-24/1290

► иметь действующие сертификаты (API 11D1 / ISO14310 / ISO1516 / API 14A / API 14L / ISO 28781 / BS EN ISO 9001:2008) для производства внутристекажинного оборудования (ВСО).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 6 марта 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему на указанном выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениеми должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений - 15.00 (время ташкентское) 9 апреля 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 9 апреля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Расширенная техническая поддержка»: ЛОТ № 1 - «Техническая поддержка оборудования HEWLETT PACKARD ENTERPRISE на 1 год», ЛОТ № 2 - «Техническая поддержка оборудования Cisco на 1 год» LUO/09-02-24/1291

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

►

иметь среднегодовой объем за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) выполненных услуг аналогичного характера в размере не менее 300 000 долларов США по обоим лотам;

►

наличие копии документа, выданного производителем оборудования и комплектующих по типу MAF (Manufacturer's Authorization Form) на осуществление технической поддержки от производителя на территории Республики Узбекистан по лоту № 1 - «Техническая поддержка оборудования HEWLETT PACKARD ENTERPRISE на 1 год» и по лоту № 2 - «Техническая поддержка оборудования Cisco на 1 год»;

►

по лоту № 1 - «Техническая поддержка оборудования HEWLETT PACKARD ENTERPRISE на 1 год». Участник, подающий предложение по технической поддержке от производителя HEWLETT PACKARD ENTERPRISE, должен иметь подтвержденный уровень партнерства «Enterprise Business Partner» не ниже «Business», действительного не менее одного года на момент подачи предложения;

►

по лоту № 2 - «Техническая поддержка оборудования Cisco на 1 год». Участник, подающий предложение по технической

поддержке от производителя CISCO Systems, должен иметь подтвержденный уровень партнерства не ниже «Premier», действительного не менее одного года на момент подачи предложения.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 6 марта 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему на указанном выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениеми должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений - 15.00 (время ташкентское) 9 апреля 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 9 апреля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУ